

# 遮住号牌就能任性开车?

警方“大数据”比对，还原号牌“庐山真面目”

说说身边事

给您提个醒

本报讯 (记者周琼 通讯员张明力)本以为用卫生巾遮挡住五位号牌中的四个数字，就可以“安全”飙车。当接到来自高速交警支队的电话时，飞车女许某顿时大惊失色。据了解，针对一些遮挡号牌的行为，警方正启用大数据检索比对，借以还原车牌真面目。

6月6日深夜，年轻女子许某准备驾车返回金华。临上路前，她用卫生巾贴住了自己的车牌号。随后，在

技术，通过检索和比对，可还原出遮挡、变造号牌的“庐山真面目”，让当事人受到应有的惩罚。

高速交警宁波支队的一位负责人告诉记者，遮挡、变造号牌行为，其实并非无迹可寻。被摄录下来的超速车辆，虽然从表面上看不到真实车号，但世界上没有两辆完全相同的车，违法车辆的品牌、型号、内饰品、行驶轨迹等细节依然会泄露其“真容”，警方将已掌握的信息输入计算机，通过模糊查询、数据比对等技术，就能大大缩小排查范围，查明真相。

让许某万万没有想到的是，第二天，她就接到了来自高速交警宁波支队的电话通知，责令其前往接受处罚。

记者了解到，在高速公路行车时，像许某这样自作聪明的人还真不少。针对这样的情形，警方启用了大数据检索

射头，变造号牌和真实号牌的反光就会有明显区别，我们运用技术手段也能快速查到真实车号。”警方的一位民警这样告诉记者。

为了加大对这类违法行为的打击力度，宁波支队除了打电话通知当事人前来处理外，还对违法处理系统进行升级改造，与地方交警实现数据共享，提高查处效率。当事人在全省各地交警部门办事时，系统会自动跳出提示——“该车涉嫌遮挡、变造机动车号牌，请到××窗口接受处理”，如果当事人不去处理，将无法办理其他事项。

从今年3月份开始，高速交警宁波支队开展专项行动以打击此类违法行为，已处罚遮挡号牌违法行为10起、变造号牌违法行为2起。

起航  
未来

昨天，余姚市少先队员正在上演“童眼看余姚”舞蹈。当天，由团中央网络影视中心、未来网、共青团余姚市委联合的“2015飞young中国梦——创客梦想之旅”支持乡村青少年英才进京素质拓展公益活动在该市启动。8月初，余姚市将选拔25名青少年进京参加素质拓展、创业沙龙、参观体验等活动，旨在让他们走出乡村，近距离接触社会英才的形式，激励他们为实现“中国梦”而励志奋斗。

(徐文杰 吴浩东 摄)



## 漂流景区和水上乐园全面开放 “亲水”游玩项目受热捧

本报讯 (记者曹爱方 通讯员陈文畅 陈斌)6月27日，李家坑漂流戏水节开幕，拉开了美丽鄞州夏季欢乐游的序幕。来自有关部门的信息显示，27日、28日，我市漂流景区和水上乐园全面开放，“亲水”游玩项目受到了市民的热捧。

据了解，我市目前正常运营的水上乐园有10余个，漂流景区18处。部分漂流景区已从6月1日起周末接收团队，大部

分景区在上周末正式开放。从以往景区接待情况来看，奉化的白龙潭水上乐园、宁海的邬家庄园、杭州湾水世界和东钱湖水上乐园游客接待量很大，奉化的斑竹漂流、柏坑峡谷漂流、四明山大峡谷(李家坑)漂流、四窗岩、岩头古村漂流等也已成为玩水的好去处。

来自市自驾游协会的调查显示，连日来，该协会接到的漂流和水上

乐园的咨询量越来越多，前往购买漂流票的游客明显增加，适合全家出游、出行方便、清凉解暑的水上乐园尤受游客的喜爱。另外，宁波部分景区推出了夏日旅游产品，如象山影视城的第二届泼水节、招宝山的首届休闲帐篷音乐文化节、福泉山——高山帐篷音乐会等。市自驾游协会为此争取了部分免费参与名额，同时还准备了部分漂流景区和水上乐园的特惠门票，有兴趣的市民可关注该协会公众微信平台参与。

据悉，我市各地的漂流项目都是依托峡谷、山坳、溪流等自然地势而建，往往漂流景区的停车位很紧张，时常会出现拥堵状况。有关方面为此提醒广大市民，出行前要提前做好攻略，同时注意出行和玩水安全。

除水上乐园和漂流外，海岛游也成为自驾游热门目的地，舟山的枸杞岛和东极岛、象山的檀头山尤受游客的喜爱。另外，宁波部分景区推出了夏日旅游产品，如象山影视城的第二届泼水节、招宝山的首届休闲帐篷音乐文化节、福泉山——高山帐篷音乐会等。市自驾游协会为此争取了部分免费参与名额，同时还准备了部分漂流景区和水上乐园的特惠门票，有兴趣的市民可关注该协会公众微信平台参与。

下一步，海曙区南站区域开发建设指挥部将对北广场地面和地下部分进行装饰、装修、景观施工等，融入便民标志线设置等工作，同时完成南站西路等配套道路的建设施工，预计北广场及其配套建设均在9月底具备开通条件。届时，铁路宁波站“一心、两轴、四区、五干道”的格局将全面建成，建成后的南北广场将使铁路宁波站成为集国铁、轨道交通、公交、出租车、社会车辆等多种交通方式于一体的“零换乘”的现代化交通集散中心，开启甬城的“无缝衔接”模式。

的施工现场，偌大的广场平台与站房已完成连接，地面基本已完成混凝土浇灌。在位于广场中央靠南地铁4号线顶板井端口最后一块水泥板，这标志着铁路宁波站北广场主体结构工程进入最后顶板浇筑阶段。海曙区全面启动“百日攻坚”行动，倒排工期，力争9月底前，铁路宁波站北广场工程可具备投用条件。

昨天，笔者来到宁波铁路站北广场

**市公安局季妙娅：  
情系困难儿童**

季妙娅从事公安工作已有18个年头，在做好本职工作的同时，她热心公益事业，多年来一直关爱留守儿童、贫困儿童和进城务工人员子女，执着地用爱心点燃这些儿童的希望之光。

2006年至2014年，季妙娅每年组织市公安局妇委会委员走访慰问江东外来务工人员子女小学——新阳小学，送上学习用品和图书。今年“六一”前夕，她主动联系宁波市贫困小学——大蔡小学，为该校筹措教学用具，并为185名小学生送上学用品。

2006年在“甬黔携手，万人助学”活动中，季妙娅主动结对资助贵州省天柱县两名一年级学生，一直资助他们完成初中学业，还不定期寄送衣物，写信鼓励他们好好学习。

深知“一花独放不是春”的季妙娅，在自己做善事的同时，积极组建志愿者服务队和公益组织。2014年，在她的积极倡导下，市公安局妇委会组织热心社会公益的女民警、女职工、女辅警128人，成立了“巾帼志愿者服务队”，下设法律维权、爱心帮扶、心理咨询等6个志愿服务小分队，到各处开展志愿服务。

2014年，季妙娅会同老家天台的热心人士成立了一家公益发展协会，致力于帮助家乡家庭困难的村民。

**市中级人民法院刘磊桔：  
乐当“小巷法官”**

刘磊桔是宁波市中级人民法院立案庭的一名审判员，也是江东朱雀社区的一名“小巷法官”，为社区居民提供各类法律服务，为社区人民调解员提供业务指导。

2013年，宁波市中级人民法院“小巷

法官”试点工作正式在朱雀、中山两个社区启动，作为第一批“小巷法官”，刘磊桔参加了启动仪式，活动当天就接待群众咨询60余人次。

启动仪式上，一位老人与刘磊桔结下了不解之缘。这位对社会现状极度不满的老人，在刘磊桔面前抱怨不停，大到各种腐败现象，小到小区保安不负责任。刘磊桔耐心倾听，等他的不满情绪得到充分宣泄，再对他进行心理疏导。此后，老人成了“小巷法官”的忠实“粉丝”，刘磊桔每次去社区提供法律服务，老人都会准时参加。心里疙瘩难解时，他便到市中级人民法院直接找刘磊桔。经过一段时间的开导，老人开始用宽容的眼光看待社会。

做“小巷法官”虽然占用了刘磊桔不少休息时间，但刘磊桔觉得很值，能为和谐社区建设出分力，又能第一时间了解民情，进一步提高专业水平，是一举多得的好事。

## 中小学生暑假“养眼”配镜有诀窍 错开周末，更不要拖到开学前

本报记者 蒋炜宁 通讯员 李黎

快乐的暑假到来，又面临孩子们“养眼”、配镜的高峰，本市各眼科专科医院或大医院的眼科，即将迎来一波又一波中小学生。以宁波市眼科医院为例，去年该院7—8月份的门诊4.5万人次，其中为验光配镜而来的约2.5万人次，远远超过平时的就诊量。该院门诊办公室俞翠萍主任告诉记者，市眼科医院暑期就诊量近年来每年以12%的速度递增，中小学生最集中的就诊科室分别是视光(配镜)门诊、斜视与小儿眼科以及准分子激光屈光手术中心。

如何在难耐的暑热中简单又方便地带孩子就诊看眼病配眼镜，诀窍多多。

### 预约挂号最省时间

俞主任介绍，通过“宁波市医疗信息服务平台”网站免费预约就诊，或者通过移动12580、电信114及该医院语音服务中心87862222电话预约挂号，是到该院看病最节约时间的方式。

俞主任提示，若想约到心仪的专家，最好提前8天在中午12时前开始上线等待“秒杀”，因为12时网站开始更新，等同于“通道开放的第一时间”。由于按规定预约需要提前8

天，所以此时开始预约，是最容易“秒”到8天后心仪专家的时刻。至于那些需要做斜视手术的孩子，需要家长们早早预约，以便等待床位择期手术。

### 周一至周五就诊少排队

暑期眼视光配镜中心最忙，视光门诊主任周磊回忆说，“记得去年暑假第一周，视光门诊的就诊量达到1769人次，是平时的2.5倍；暑假最后一个周末，一天里等待验光配镜的孩子就超过450个。”由此可见，有条件的家长最好带着孩子周一至周五就诊，一般来说下午比上午人少。千万不要拖到快开学了才带孩子看眼睛。如果想少跑几次，还可向医院申请快递服务。家长申请快递业务后，只要回家坐等眼镜送来即可。

周主任提醒，10岁以下孩子必须散瞳，只有这样才能分辨真假近视。由于散瞳验光的整个过程约需1个小时，所以家长要带孩子就诊，还应在时间上“打出提前量”。

关于就诊地点，周主任也有诀窍传授。他解释说，市眼科医院目前在江东区镇安街23号、海曙区孝闻街106号、奉化市人民医院、北仑区柴桥医院、余姚市马渚医院、镇海区骆驼医院有分部门诊或联合门诊，家长可带孩子就近就医。

## 张网捕鸟 23只非法狩猎被起诉

本报讯 (记者周琼 通讯员王吉)4根竹竿，2张丝网，捕回23只野鸟，成非法狩猎。日前，犯罪嫌疑人王某因涉嫌非法狩猎罪，被公安机关移送至镇海区人民检察院审查起诉。

“后施社区世纪百联超市门口，有一男子在贩卖野生鸟类。”4月5日上午，镇海蛟川派出所民警在接到群众匿名举报后，火速赶往现场，将正挑着鸟笼的王某抓获归案。

王某2007年来镇海打工至今。今年过完春节回镇海后，王某无意中想起两三年前常有人在老家的树林里张网捕鸟，弄出去卖钱。王某想到了用同样的方法赚些钱补贴家用。

3月底，天气回暖，正是捕鸟的好时节。王某在工地上挑了4根竹竿，并在渡口某店买了2张丝网，骑着电动车来到澥浦镇的泥螺山。将丝网用细线绑在两根竹竿上，然后把竹竿插在地里固定，一张大网就这样支

起来了。由于捕鸟的网拉开后有五六米高，又因网线又细又轻，站在远处很难被发现。有鸟儿飞过，一撞到网上就会被轻而易举地缠住。

此后的每天中午或晚上太阳下山前，王某都会上山检查。“基本上每天能抓到两三只鸟。”王某交待说。才短短几天，王某共抓到了23只鸟。感觉数量够了，他便上山将搭好的网卸了，拿着抓来的鸟到大街上卖钱。经鉴定，王某共抓到乌鸫4只、灰背鸫4只、白眉地鸫1只、珠颈斑鸠14只，均为浙江省一般保护陆生野生动物。

目前，12只生还的斑鸠已被森林警察放生到九龙湖景区斗鸡坞。据承办检察官介绍，违反狩猎法规、在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎，非法狩猎野生动物20只以上的，就属于非法狩猎“情节严重”。近年来，因捕猎鸟类超过20只，而被判刑非法狩猎罪的案例在全国各地时有发生。

## 党员名医作奉献



前天，慈溪市人民医院党委组织中医科、心内科、眼科、口腔科等10多个科室的党员名医专家在门诊大厅开展建党94周年大型义诊活动，吸引了400多位市民参加。图为口腔科专家义诊场景。

(林松根 严龙 摄)

## 宁海发起爱心义卖 捐助白血病患儿

本报讯 (袁信禄 黄浓珍)近日，宁海团县委、县志愿者协会联合举办了一场“为小轩轩支起爱的希望”爱心义卖活动，通过现场义卖和微博、微信网上互动等形式，在全城发起爱心募捐，为一名身患白血病的3岁小朋友孙韩轩募集医药费。

孙韩轩家住宁波市深泽镇夏樟村，有个9岁的姐姐，妈妈在家务农，父亲在工地打零工，和多数普通家庭一样，虽然收入不高，但很和美。今年5月8日，孙韩轩突然发病，全身水肿不退。家人带着她来到浙江省儿童医院，确诊是急性淋巴细胞白血病。看着孩子痛苦的化疗，孙韩轩的父亲孙成军比谁都心疼，但更

无奈的现实是要面对60万元的治疗费用。万般无奈下，孙成军向社会发出了求助。

当天上午八点半，活动还未正式开始，义卖现场已是人潮涌动。不少小朋友在家长陪同下，在宁波市志愿者服务中心前摆摊“开业”，玩具、书籍、文具甚至饮料、食品都在孩子们的热情吆喝中进行“买卖”。现场还有家长亲手写的书法作品，有孩子们自己做的手工艺品，有家庭必备的生活用品……最特别的是，刚刚出炉的热腾腾的面包。第一笔善款将在最短时间内汇给正在杭州治疗的孙韩轩。

另从该县志愿者协会获悉，类似的募捐活动，接下来还将在宁海继续举行。